

# “我会一直陪护她！”

## 好儿媳陈丹萍坚持陪护伯母赢称赞

□ 蒋爱华 余记其

“大伯母！大伯母！我来了！”她一进门，习惯性地来到一张床前，半蹲着贴近一位古稀老人身边，先是帮老人梳梳头，接着拉着老人的手嘘寒问暖。邻床的几位老人，对此情景无不感动，纷纷点头示意羡慕和称赞。

这一情景经常出现在丹阳市老年公寓的一间宿舍已有六个年头。古稀老人名叫戴珍英，无儿无女，其老伴几年前去世，2008年，戴珍英老人住进了丹阳市老年公寓，六年来，作为儿媳的陈丹萍主动挑起了陪护戴珍英老人的重担。

每天骑电瓶车两公里去陪护伯母

陈丹萍家住丹阳市云阳街道江南人家社区，距丹阳市老年公寓有4公里。自2008年以来，陈丹萍每天骑着一辆电瓶车往返在这条路上，她说：“像退休前上班一样，每天往返在这条路上，内心很充实。”

陈丹萍说她在陪护堂伯母的同时，也在充实自己的内心。今年56岁的陈丹萍，50岁那年从从容道班所退休回来后，每天要去丹阳市老年公寓，帮助堂伯母

戴珍英老人梳头、陪着散步、聊天……她说：“前几年，我每次见到堂伯母，她总会开心地笑，并且与我聊家常，我常常听她讲述年轻时的往事，坐在她身边当一名听众。自从我堂伯公去世后，堂伯母内心更孤寂了，不幸的是又患上了老年痴呆症，虽住在丹阳市老年公寓，但更需要亲人常去陪护。”

“堂伯母患了老年痴呆症后，说话很艰难，今年每次见到我时，只能以表情来表达她的心情了。”说到这里，陈丹萍的脸上掠过一丝忧伤，她说，堂伯母虽很少说话，但心里什么都明白，“聊天时，原来是我当她的听众，现在，她当我的听众了。”

“陪护堂伯母的时间要比陪护婆婆、父母要多一些！”

在丹阳市老年公寓里有两个老人是陈丹萍的亲人：一个是她91岁的婆婆，一个是她92岁的堂伯母。“婆婆有三儿三女，常常有家人去看望，而堂伯母无儿无女，相对而言，我照顾堂伯母的时间要比婆婆多一些。”

陈丹萍介绍，有时遇到堂伯母十分

寂寞无聊的时候，我就将住在邻室的婆婆“请”过来，将两个老人凑合在一起，“很多时候，我将我婆婆与堂伯母两位老人弄到一起，散散步，说说话，每当看到两位老人的脸上露出了笑容，我幸福极了！”

陈丹萍的亲生父母均80多岁，仍健在，目前住在陈丹萍的妹妹家，日常起居由妹妹照顾。谈到自己的父母，陈丹萍说，我父母目前身体不错，妹妹照顾得很好，我和丈夫以及女儿、女婿等家人也常去看望，享受与父母团聚的幸福时光，“虽然我把大量的时间放在陪护堂伯母身上，但父母对我的做法很是理解支持，每次与父母见面，父母总是叮嘱我，‘你堂伯母一个人在老年公寓，很寂寞，记得多多陪护她。’”

“因为记着堂伯母对我的好，我会一直坚持陪护她！”

“因为记着堂伯母对我的好，我会一直坚持陪护堂伯母！”陈丹萍的话很坚定。她说，打从她儿时记事的时候起，堂伯公和堂伯母一直疼爱她，只要有好吃

的东西，一定会送给她吃，常常带她出去玩；无论是工作后还是成家后，堂伯公和堂伯母常常请她到家里吃饭和聊天，“那时，我好比就是堂伯母的女儿，我有什么心事，都会向堂伯母倾诉，记得那时她总是耐心地开导我，那些场景仍历历在目，让我很是温暖和感动。”

陈丹萍介绍，她对堂伯母身体不适的状况很有预感，只要自己晚上睡不着，不久就会接到老年公寓的来电，她就马上起床，骑着电瓶车赶往老年公寓。

“堂伯母的身体一日不如一日，我很是担心和着急！”近来，她每次去丹阳市老年公寓见到堂伯母时，发现堂伯母讲话的声音越来越小，越来越不愿意讲话。只有当她将家里快乐的事儿讲给堂伯母听时，她脸上才会露出开心的笑容，“近来天气不好，气温变化大，我只能扶着堂伯母在老年公寓的走廊里走一走，虽然如此，我从堂伯母的脸上看得出她很是满足。”



# 婆婆的“花花世界”

□ 刘亚华



婆婆退休后，很长一段时间焦虑失落，整天窝在家里看肥皂剧，老喊头昏脑涨，我劝她出去走走，结交些朋友，有了朋友，日子自然充实有趣些。果不其然，婆婆吃过饭就在小区里转悠，认识了很多和她一样退休的老爷爷老太太，大家兴趣不一，有人爱象棋，有人爱跳舞，有人爱太极，婆婆跟着他们今天学这个，明天学那个，脸上渐渐有了喜色。

一天，婆婆从外面回来，大声地宣布：“从今天开始，我要‘拈花惹草’。”

我们家有个小院子，空着也实在浪费，养些花花草草怡心怡情，当然好了。婆婆见家人如此赞成，好不开心，第二天就借了辆三轮车直奔花市，拉回一车花盆和鲜花，有吊兰、红掌、万年青、发财树、散尾葵、蔷薇花等各种花卉，开始经营起自己的“花花世界”。

这下，婆婆的日子活色生香起来，她整天忙着移盆、浸盆、浇水、施肥，再也无暇顾及肥皂剧了，再也不喊头疼无聊了。可是好景不长，那些原本生活龙虎的花儿，离开了温棚培育的环境，没多久就蔫头蔫脑，毫无生气。婆婆很心急，这才知道养花光凭一腔热情还是不行，需要技术。婆婆又淘来一堆种花草的书籍，架起老花镜，认真地研究起来。

为了让婆婆不至于心灰意冷，我帮她介绍了一名园艺老师傅。婆婆每天都去她的花园里“学习”，像个小学生一样，记下每种花的喜好与注意事项，然后回到家里“实习”，在老师傅的指点下，婆婆终于能将花养得又肥又艳，深得家人赞赏。

前些时候，婆婆养的一盆栀子花开了，婆婆很得意，把花从院子里搬到阳台上，这样，我们一睁眼就都看得见。婆婆呢，没事时就跑去阳台上凑近栀子花深嗅一番，一边嗅一边夸：好香！真香！太香了！又担心阳台上太阳大，白天把花抱到客厅里，晚上又抱到楼顶让它吸收雨露，看她像宝贝似的宠爱着栀子花，我说：“不就是一盆栀子花吗？值得这么宝贝着？”

“你知道栀子花的花语是什么吗？”我摇摇头。婆婆更得意了，微笑着告诉我：栀子花的花语是“永恒的爱，一生守候。”说完，婆婆又俯下身嗅花去了。

婆婆尽情地享受着属于自己的花花世界，幸福、快乐的心情也感染了我们，大家现在开始唤婆婆为“花婆婆”了，每每听之，婆婆的脸，必定笑得像花儿一样。

# 做孩子最熟悉的亲人

□ 师立梅

正吃着饭和老公吵了几句嘴，老公半开玩笑地说：“娶什么娶，咱家里谁是一家之主？”“妈妈是！”女儿麻利地接口，“妈妈做饭，妈妈洗衣，妈妈陪我写作业，妈妈搂着我睡觉，妈妈才是一家之主。”老公听了，哭笑不得。想一想，也的确是，从女儿出生后，照顾女儿的责任有一大半落到了我的身上，在女儿的眼里，有事了必定先找妈妈。有时候明明我忙得团团转，她爸爸清闲无事，一有事，女儿还是喊我。

女儿的性格有些内向，我觉得与老公和女儿交流少也有一定的关系，我不止一次的希望老公多陪陪女儿，经常带女儿出去走走，可爷俩在一起，

老公不是训斥就是教，弄得女儿更不愿意找爸爸了。

自从《爸爸去哪儿》的栏目开播后，女儿成了《爸爸去哪儿》的忠实粉丝，每天都坐在电视机前手舞足蹈地看那些星爸萌娃的生活。看完了，咿咿呀呀，不忘说一句：“爸爸，你什么时候能和电视里那些爸爸一样，领着我出去玩啊？”老公一挥手：“去去，自己玩去！”

顺手上网搜了一句“爸爸，陪陪我”，看到一则记者随机调查30个爸爸的结果：只有20%的爸爸能做到在下班后回家陪孩子，而每周陪孩子的时间少于5小时的爸爸高达50%！爸爸们真的都那么忙吗？忙得没时间回家，没

时间陪孩子？可孩子的快乐时光里怎么能没有爸爸的身影呢？孩子生长的环境既应有母亲的温情，也应该有父亲的豁达；既应该有母亲的细腻，也应该有父亲的粗犷；既应该有母亲全面的呵护，也应该有父亲风吹雨打的锤炼……孩子需要爸爸的陪伴，尤其需要爸爸的精神影响。少了父亲陪伴的童年是不完整的童年，教育孩子本应是两个人的事啊！

孩子一天一个变化，再不好好地陪陪孩子，孩子就长大了。回家来吧，爸爸们，你的孩子在家里等着你，等着你的陪伴。做爸爸的，别再做孩子“最熟悉的陌生人”，做一个孩子“最熟悉的亲人”吧！



高清普及 高清惠民 市政府民生改善重点项目

JSCN 江苏有线

## 用高清机顶盒 看仁川亚运会超清直播 共同见证光荣梦想瞬间

| 高清              | 直播              | 回看              | 点播           |
|-----------------|-----------------|-----------------|--------------|
| 1920*1080 环绕立体声 | 28套广播级真高清 流畅不卡顿 | 45套标清 14套高清回看7天 | 30万小时影视 广电优势 |

网站: www.zj96296.com 新浪微博: @江苏有线镇江分公司

江苏有线镇江分公司 客服热线: 96296

## “讲文明 树新风”公益广告



# 呵护一个成长的心灵 托起一个灿烂的明天

弘扬社会主义道德风尚，优化未成年人成长环境